

监测负责人:民生加银资管首席分析师邓黎阳

合作支持单位：北京大学国民经济研究中心 民生加银资管宏观分析团队

监测日期：2018/1/25

## 标准类

## 汇率：人民币对美元

在这些情况下，技术进步会带来生产率的提升，进而带动实际收入、国民收入等由劳动创造的单位价值增加。但长期来看，技术进步对收入的影响是不确定的，而市场价格才是决定收入的主要因素。例如，当美国经济进入“滞胀”阶段时，经济增长停滞，美国通胀前兆并不明显，但劳动力成本增加、商品价格上行，成为拉动国民收入的主要力量。1970-1980年美国商品价格涨幅在10%以上，供给侧推高物价，其根源主要向需求侧转移，供给端的生产效率提升，且通过国际贸易出口，从而抑制国内需求，进而抑制国内生产者积极性，最终导致商品价格上涨。

DF1Y为6.5875，内含一年内贬值约2.08%的预期。离在岸人民币利率上行，汇率稳定，特朗普政府推进税改实施，有助于美元坚挺。美联储鸽派加息落地，欧日经济日本央行缩减持购债及欧洲政局动荡因素，美元指数走低。美元前期贬值有助于其外汇储备的保值增值。

人民币贬值预期卷土重来，人民币贬值压力、人民币汇率波动或有升温风险。但好于预期，但人民币为维持一揽子投资、货币储量、年初换汇压力或有升温反弹因子，人民币仍存贬值压力。但在中国相对增速较高、汇率维持坚实、外储充裕、汇率绝对升值优势尤存的情况下，人民币对美元汇率，尤其是对篮子货币中期有望维稳。人民币对美元预计大概率在6.3-6.7之间。

	走势方向	短期 中长期	
	配置比例建议		

资料来源：民生加银资管宏观研究团队、北京大学国民经济研究中心团队





2018年1月大类资产价格走势检测结果



2018年1月大类资产价格走势检测结果			
标准类			
<b>债权：离岸中资债收益率</b>			
	拉升因素	1.2018年以来人民币汇率持续小幅上调。2.流动性方面，2018年初下行后，自8号起流动性持续收紧。3.2018年经济下行压力犹存，信用利差或走阔。4.上周2017年主要宏观数据已经公布，显示中国经济状况较2016年好转，后劲较强。	
宏观影响因素变化		1.人民币贬值预期；2.经济增长总体稳定；3.朝核问题带来的地缘政治危机。	
<b>债指数</b>			
<b>债权：可转债</b>			
	拉升因素	1.2018年以来人民币汇率持续小幅上调。2.流动性方面，2018年初下行后，自8号起流动性持续收紧。3.2018年经济下行压力犹存，信用利差或走阔。4.上周2017年主要宏观数据已经公布，显示中国经济状况较2016年好转，后劲较强。	
	压低因素	1.人民币贬值预期；2.经济增长总体稳定；3.朝核问题带来的地缘政治危机。	
	趋势方向	短期 中长期	
	配置比例建议	-	
<b>商品：黄金</b>			
	拉升因素	全球经济复苏下，流动性小幅收紧，但总体依旧宽松；2.欧盟一体化不稳，导致美元指数从底部强势反弹，同时美国国债收益率走高，抑制了金价的上涨空间；3.美联储加息预期升温，美元指数走强，黄金价格受到抑制；4.石油人民币可接受范围；5.基建拉动需求，基础设施建设对黄金需求量增加；6.贸易战影响，政策收紧预期，金价有支撑；7.金融去杠杆化，创历史新高。	1.4
	压低因素	1.人民币贬值预期；2.经济增长总体稳定；3.朝核问题带来的地缘政治危机。	0.6
	走势描述	震荡	对冲
	操作策略	逢低买入	逢高卖出
	风险提示	1.政治风险；2.美联储加息；3.中美贸易摩擦；4.地缘政治风险。	风险提示
	投资建议	逢低买入	逢高卖出
	重点关注	1.美联储加息；2.中美贸易摩擦；3.地缘政治风险。	重点关注

## 2018年1月大类资产价格走势检测结果

标准类		
商品：石油		
<p>1.截至1月5日的当周美国石油活跃钻井数减少五个至742个。2.美国原油库存和精炼油库存下降，油价支撑增强。3.OPEC和非OPEC的减产协议已经延长至2018年底，成员国的减产执行率也已达到或超过承诺水平。</p>	<p>1.美国原油产量增长，产量趋势出现拐点。 2.伴随油价的上涨，美国原油产量增长，进而可能抵消美国原油产量进一步放缓带来的影响。</p>	<p>1.美国原油产量增长，产量趋势出现拐点。 2.伴随油价的上涨，美国原油产量增长，进而可能抵消美国原油产量进一步放缓带来的影响。</p>
<p>油价回升引发了市场担忧，令油价承压；2.伴随油价的上涨，美国原油产量增长，进而可能抵消美国原油产量进一步放缓带来的影响。</p>	<p>油价回升引发了市场担忧，令油价承压；2.伴随油价的上涨，美国原油产量增长，进而可能抵消美国原油产量进一步放缓带来的影响。</p>	<p>油价回升引发了市场担忧，令油价承压；2.伴随油价的上涨，美国原油产量增长，进而可能抵消美国原油产量进一步放缓带来的影响。</p>
  	  	  
<b>商品：金属期货（螺纹钢）</b>	<b>商品衍</b>	

趋严导致供给端收缩，成为拉高钢价的长期因素；2.钢价大幅波动，套期钢铁期货价格；3.中钢协秘书长刘振江指出，2018年钢铁行业有几件大事禁新增产能死灰复燃，在钢厂利益好转后要尤其注意；钢企资本结构尚未高，不把负债率降下来，就难以摆脱给银行“打工”的情况。

**拉升因素**  
1.去产能、环保  
2.保值进一步拉高  
3.需要注意：要严  
4.优化，负债率偏

宏观影响

**压低因素**  
1.物价调控，错峰供需，部分基建叫停，对高涨的钢价起到了一定的抑制作用；2.年内煤炭去产能任务已经完成，至少短期内受成本价影响的钢价上涨的概率不大；3.近期工信部指出，十三五去产能计划已完成大部分；4.资金面偏紧，金融严监管的态度未变。

**走势方向**  
1.短期：环保限产政策，需求端也有收缩，铁矿石价格下行，负面影响较大，钢价整体仍处于下行区间，但未来涨幅有限。

走势方向		
短期		
中长期		
配置比例建议		

资料来源：民生加银资管宏观研究团队、北京大学国民经济研究中心团队

2018年1月大类资产价格走势检测结果					
非标准类					
股权：PE\VC\定增					
拉升因素		1.三板不穿透资管及契约型私募有助其作为PE\VC\定增优先；2.当前估值较低；3.“双创债”给双创基地的PE/VC投资标的带来新气象；4.全国社会保障基金理事会副理事长王忠民：社保基金可用于私募股权投资的部分可以占到总资产的10%。几家央企股权向社保基金划转项目目前正在紧锣密鼓的准备中；5.经济结构转变，为私募市场或将带来新的投资机会。			
↑	↑	↑	↑	↑	↑
走势方向					
短期 长期 中长期					
配置比例建议					
债权：债券利率					
流动性趋紧下，贷款利率上行；2.监管部门令合规需求上升；3.央行降准预期维稳推升通胀；4.IMF上调中国今年经济预测，但基准预测风险，或影响贷款利率上行。商品价格的上涨给予通胀预期，推高贷款利率。6.月中报季、银监会发布“同业贷款新规”，导致融资需求增加。7.12月央行普惠金融贷款首场加息。8.2018年初风险偏好下行的背景下，流动性收紧难松。央行对小微企业贷款和扶贫贷款实行差别化利率政策。在流动性趋紧下，存贷款利率走高。10.去年同期，2017年3月M2同比增长8.2%，同比增速降低。					
宏观经济下行压力犹存，预计央行仍将持续偏紧的流动性环境；2.表外理财纳入MPA考核，银行增加净值型投资；3.监管风险加剧，一行两会加强监测，压缩影子链；4.《金融机构工作意见》限制将信贷资金转至股市。5.地方及国企“跨界举债”或令相关行业贷款需求下降，6.经济金融工作会议指出，宏观政策、货币政策要加大对小微企业的支持力度，降低融资成本。7.新增监管部门“普惠金融”。10.财政部、税务总局下发通知，2017年12月1日至2019年12月31日，对金融机构向农户、小微企业、微利企业和个体工商户发放小额贷款取得的利息收入，免征增值税。12.2018年1月1日至2020年12月31日，对金融机构向小型企业、微型企业贷款的借款合同征收印花税，税率减半征收。13.2018年我国的通胀预期性，将提振债券投资热情。14.存款保险制度的推出将健全金融市场的法制化和透明度。					
走势描述					
↑	↑	—	↑	↑	—
走势方向					
短期 中长期					
配置比例建议					
债权：票据利率					
随着中央对民间实体经济投资的持续刺激，民间投资的融资需求将有改善作用；2.央行公开市场操作或跟随美联储上行，或小幅推升短端利率；3.2018年防风险是三大攻坚战之首，流动性易紧难松。4.票据利率低于贷款利率，银行倾向于收缩票据资产。5.去杠杆持续，2017年12月M2同比增长8.2%，创历史新低。					
票据ABS创新有助于提高其流动性；2.财政部、税务总局下发通知，自2017年12月1日至2019年12月31日，对金融机构向农户、小型企业、微型企业及个体工商户发放小额贷款取得的利息收入，免征增值税。自2018年1月1日至2020年12月31日，对金融机构与小型企业、微型企业签订的借款合同免征印花税。3.经济下行压力犹存，2018年货币政策仍以稳为主。4.年初定向降准、临时准备金动用安排释放大量流动性。					
走势描述					
↑	↑	—	↑	↑	—
走势方向					
短期 中长期					
配置比例建议					
数据来源：民生加银基金深圳理财团队、北京大学国学院货币金融学系团队					

2018年1月大类资产价格走势检测结果						
非标准类						
债权：信托利率						
宏观影响因素	拉升因素	1.稳增长推动基建投资企稳；2.当前债市违约尤其是城投债的违约或将影响信托市场；3.短期监管风暴或令传统信托需求上升。				
	压制因素	1.全面金融去杠杆导致信托理财产品需求不足；2.《全国金融工作会议》强调推动经济降杠杆，信托行业作为金融领域的重要组成部分，其融资功能将被抑制；3.监管趋严，对信托行业资金运用、风险管理等提出更高的要求。				
走势描述		监管加强，流动性继续收紧，但空间有限。信用利差增大。				
走势方向	短期 中期					
债券：理财收益率						
宏观影响因素	拉升因素	监管收紧、季节因素、外围收紧的助威令流动性整体持续收紧，收紧的流动性有助于抑制资产收益率。				
	压制因素	1.美联储利率快于预期，市场的预期过于保守，因金融监管的逐步落地出台，对交易行为产生影响；2.通胀持续高于预期；3.月末效应使得市场的资金面趋紧。				
走势描述		监管收紧、季节因素、外围收紧的助威令流动性整体持续收紧，但进一步收紧的边际效应渐弱，2018年初总体维持高位。				
走势方向	短期 中期					
房价：中国						
宏观影响因素	拉升因素	1.人口老龄化趋势加快、户籍制度改革深化，支撑一二线城市房价的刚性需求；2.个税政策调整对房价的影响；3.货币供应量的增加，如降准、降息、降首付比例等，会直接推高房价；4.限购政策的放松，如限购令的放宽或取消，会直接推高房价；5.土地供应的增加，如土地出让金的增加，会直接推高房价；6.基础设施建设的推进，如高铁、地铁等，会直接推高房价；7.人口流动的增加，如人口净流入的城市，会直接推高房价；8.政策的调整，如房贷利率的上调，会直接推高房价；9.地价的上涨，会直接推高房价；10.货币供应量的增加，会直接推高房价；11.房屋供给的增加，会直接推高房价。				
	压制因素	1.中央强调房价泡沫，抑制炒房行为，一二线城市及周边城市调控收紧继续加剧；2.除三四线城市外，一二二线城市地产销售均呈现下滑，部分城区价格显著下滑；3.房企融资受限，限制土地交易配资抑制了地价的过快上涨，调控使得地产利润率；4.一线城市首付比例上升，严控消费贷，禁止买房贷；5.老龄化加速，专家预测人口数据顶点在2030年或更早；6.一线城市租金价格松动；7.九部委发文：推动人口净流入的人口城市加快培育租赁住房市场；8.广州限购向限售试点，后续可能会在更多城市推广；9.中央政治局会议提出规范房地产市场，抑制政策稳定性，加快建设长效机制；10.商品房库存减少，购房需求仍然面临支撑压力；11.商品房的所有权、使用权、使用权“三权分立”或令商品房租赁市场价格供给增加；12.2017年1-12月房地产开发投资同比增长7%，商品销售额同比增长11.1%的回落。				
走势描述		宏观影响因素				
走势方向	短期 中期					
房价：美国						
宏观影响因素	拉升因素	1.美联储加息预期强烈，除国债收益率外，美国长期国债收益率下滑，部分区域价格出现反弹；2.预计财政刺激、减税的推出实施、增加的财政赤字、长期的低利率的均值化；3.互联网带动的公共领域的增长时间较长，因此核心的房价不应求态势在较长的时间内仍会持续，价格依然坚挺；4.鼓励RHS、资产证券化及放松购房企业对于融资渠道的行为或令房产企业融资的宽松，从而支撑房价企稳。				
	压制因素	1.美国经济数据疲软，核心通胀率持续低于美联储的目标；2.美国政治不确定性增加，如特朗普的政策不确定性，以及政治风波，如特朗普与俄罗斯的关系等。				
走势描述		宏观影响因素				
走势方向	短期 中期					

2018年1月大类资产价格走势检测结果		
非标准类		
房价：美国		
宏观影响因素变化	拉升因素	1.放宽对外国投资者房地产的不动产税率，吸引国外投资者住房需求；2.美国通过减税政策后，经济有望进一步加速增长，支撑房地产市场景气；3.美联储加息或将进一步推高美元，导致资本流向美国房地产行业；4.刺激经济政策及移民政策令失业率下降，会从需求和成本上推高房价；5.12月营建许可为130.2万户，高于预期129.5万户和前值129.8万户。6.11月成屋销售总数年化581万户，高于预期553万户和前值548万户；7.2018年，在减税、基建等方面的财政政策的调整将刺激美国经济进一步复苏。
	压低因素	1.美联储公布12月FOMC会议纪要显示，为应对减税对经济造成的影响，美联储考虑在2018年加息4次的可能性。加息一方面导致美国国内购房者成本提高，减少购房欲望，另一方面与其他资产配置形成替代效应，利息增加，其他资产收益提高，或将影响房地产投资。2.特朗普政府宣布退出联合国《全球移民协议》，市场避险情绪增加，房地产市场的资金流动性或将下降；3.房地产价格反弹已接近次贷危机高点，投资和购房需求可能下调；4.中国加强对外投资调查和实施外汇管制政策或令来自中国的投资受到抑制。5.18年1月住房市场指数小幅回落，1月NAHB房产市场指数为72，与预期持平，低于前值74。6.12月新屋开工为119.2万户，低于预期127.5万户和前值129.7万户
走势描述		特朗普政府近期出台的政策加强了对美国经济前景的预期。美国经济向好、内需增强、货币相对宽松或令中长期美国地产保持持续小幅上涨态势。
走势方向	短期	——
	中长期	↑
配置比例建议		↑
资料来源：民生加银资管宏观研究团队、北京大学国民经济研究中心团队		